Επιστημονικος υπολογισμος

Quiz 1

18/03/2010

Κατσιγιαννακης Ευαγγελος 432
Ασκηση 1

Διαιρουμε τη γραμμη 2 με -4.8 και επειτα την πολλαπλασιαζουμε με -16.8 δηλαδη:    
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Αρα: ([-4.8
-1.56]
[-96.208]) = [-16.8
-5.46]
[-336.728]
Αφαιρουμε το αποτελεσμα απ τη γραμμη 3 και παιρνουμε:
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25*α1+5*α2+α3=106.8 
[image: image5.wmf]®

 25*α1+5*19.6905+1.08571=106.8 
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 25*α1+98.4525+1.08571=106.8 
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 25*α1=7.26179 
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 α1=0.29047
Ασκηση 2

Η LU παραγοντοποιηση μετατρεπει έναν πινακα Α στο ισοδυναμο γινομενο πινακων A=LU. Για πολλα συστηματα με διαφορετικα δευτερα μελη αυτή μπορει να γινειμονο μια φορα, επειτα κανουμε απλα εμπρος αντικατασταση και πισω αντικατασταση. Επομενως ο αλγοριθμος αυτος για τη συγκεκριμενη περιπτωση μπορει να προκυψει ταχυτερος απ τον αλγοριθμο της απαλοιφης Gauss.

Το ιδιο ισχυει και για την ευρεση του 
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Αρα οι σωστες απαντησεις είναι οι B κι C.
Ασκηση 3

Για τον πινακα L ισχυει: L = 
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Ακομη είναι: m21=
[image: image11.wmf]10
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Ο πινακας τοτε παιρνει την ακολουθη μορφη: 
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Τελος είναι: m32=
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Επομενως ο κατω τριγωνικος πινακας θα είναι ο ακολουθος: L=
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 και η σωστη απαντηση είναι η Α.
Ασκηση 4

Ο πινακας U είναι αυτος που προκυπτει από τον αρχικο πινακα Α μετα την απαλοιφη Gauss.
Ο πινακας που μου δινεται αρχικα είναι ο Α=
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Επομενως αρκει να υπολογισω το m32=
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Αρα είναι: 12-8*1.5=0 και 22-16*15=-2 Επομενως: U= 
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Αρα η σωστη απαντηση είναι η C.
Ασκηση 5

Η κλασικη μεθοδος απαλοιφης Gauss εχει πολυπλοκοτητα 
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Ενώ η LU παραγοντοποιηση εχει πολυπλοκοτητα 
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Επομενως η απαλοιφη Gauss θα κανει 
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 φορες περισσοτερο χρονο απ ότι η παραγοντοποιηση LU. Αρα για έναν πινακα 2000x2000 θα κανει:
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 φορες περισσοτερο χρονο.
Αρα 500.375*15s = 7505.625s
επομενως η σωστη απαντηση είναι η C.
Ασκηση 6

Η προταση det(A)
[image: image23.wmf]¹

0 με τις προτασεις 2, 3, 4, 5 είναι ισοδυναμεςγια κάθε πινακα Α nxn. Αρα εφοσον ισχυει η αρχικη ισχυουν και αυτές.

Δηλαδη σςστες είναι οι απαντησεις: 2, 3, 4, 5.

Ασκηση 7

Για να λυθει το συστημα [L][Z]=[C]
[image: image24.wmf]®
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Ξεκιναω λεγοντας ότι 
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1

1

c

z

=

 η γενικοτερα ότι 
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 το οποιο είναι το αρχικο του αλγοριθμου.
Ομοιως l21*z1+l22*z2=c2
[image: image30.wmf]®

 c2-l21*z1=l22*z2
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 z2=
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Η διαδικασια αυτή γινεται για τις σειρες από i=2 εως i=n και κάθε φορα χρησιμοποιω τα i-1 προηγουμενα z που εχω ηδη υπολογισει για να βρω το zi.
Με βαση τα παραπανω καταληγω στις απαντησεις Β και C.

Μεταξυ των B και C λοιπον επιλεγω το Β διοτι σε κάθε βημα η βοηθητικη μεταβλητη sum πρεπει να μηδενιζεται.
Ασκηση 8

Κατά τη διαδικασια της τριγωνοποιησης προκυπτει το ισοδυναμο συστημα Ux=c το οποιο και λυνω.

Επομενως η απαντηση είναι η D ανω τριγωνικος ο οποιος είναι ο U της LU παραγοντοποιησης .

Ασκηση 9

Αρχικα θεωρω πως η εμπρος αντικατασταση δεν εχει νοημα σε διαγωνιο πινακα.

Η διαιρεση με μηδεν στην εμπρος αντικατασταση μπορει να προκυψει σε ένα πινακα με α11=0:
Για τον πινακα m=
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 είναι det(m)=0 αρα δεν είναι αντιστρεψιμος 

Για τον πινακα m=
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 είναι det(m)
[image: image35.wmf]¹

0 αρα είναι αντιστρεψιμος

Αρα η σωστη απαντηση είναι το C δηλαδη εχει απροσδιοριστες ιδιοτητες.

Ασκηση 10

Είναι m21=2079 αρα:
([0.003
    55.23]    [58.12])*2079 = [6.239   1.148*10^5]    [1.208*10^5] 

Αρα: 
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Αφου  -1.148*10^5-0.000*10^5 = -1.148*10^5

Και  -120800+47.23 = -1.207*10^5
Αρα: 1.148*10^5*x2 = 1.207*10^5
[image: image39.wmf]®

 x2 = 1.051
         0.003x1+58.04 = 58.12 
[image: image40.wmf]®

 x2 = 26.66
 Επομενως η σωστη απαντηση είναι η A.
Ασκηση 11

Στην απαλοιφη Gauss με μερικη οδηγηση, στο k βημα ανταλλασω την k γραμμη με εκεινη τη γραμμη η οποια στην k στηλη εχει το μεγαλυτερο στοιχειο κατ απολυτη τιμη.

Στη στηλη 1 μεγαλυτερο στοιχειο είναι το 6.239 αρα μεταθετωτην 1η σειρα με τη 2η και ετσι προκυπτει:
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με m21=
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Αρα η γραμμη 1 γινεται: [
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Αρα: 
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Επομενως 55.23*x2 = 58.09
[image: image51.wmf]®

 x2 = 1.051
6.239*x1-7.123*1.051 = 47.23
[image: image52.wmf]®

 x1 = 8.769

Αρα η σωστη απαντηση είναι η B
Ασκηση 12

Η ισοδυναμια των συστηματων σημαινει οτι οι πινακες A και U εχουν κοινη οριζουσα.

Για διαγωνιους και τριγωνικους πινακες ισχυει ότι η οριζουσα δινεται απ το αθροισμα των στοιχειων της διαγωνιου αρα:
det(A) = det(U) = 
[image: image53.wmf]5520

4.2857*10*(26.914)*5.625*102.445*10

-=-

 
επομενως η σωστη απαντηση είναι η D.

Τα αποτελεσματα όπως και η ισοτητα det(A) = det(U) επιβεβαιωθηκαν σε CAS.

Ασκηση 13


[image: image54.wmf]25511106.8

64812177.2

1441213279.2

a

a

a

æöéùéù

ç÷

êúêú

=

ç÷

êúêú

ç÷

êúêú

èøëûëû


[image: image55.wmf]®


είναι: m21=
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           είναι: m32=
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Αρα: 
0.7*α3 = 0.76
[image: image62.wmf]®

 α3 = 1.0857
        
-4.8*α2-1.6937 = -96.208
[image: image63.wmf]®

 α2 = 
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 α2 = 19.69

25*α1+98.45+1.0857 = 106.8
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 25*α1 = 7.2643
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 α1 = 0.29
Ασκηση 14
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είναι: m21=
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                              και: m31=
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είναι: m32=-2750
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Αρα:  x3 = 1

          0.001*x2+805 = 8.501
[image: image73.wmf]®

 0.001*x2 = 0.001
[image: image74.wmf]®

 x2 = 1
          20*x1+15+10 = 45
[image: image75.wmf]®

 20*x1 = 20
[image: image76.wmf]®

 x1 = 1
Η λυση που βρηκαμε είναι ιδια με τη λυση 
[image: image77.wmf][
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 και αυτό είναι αναμενομενο καθως όπως παρατηρουμε το αθροισμα των στοιχειων των σειρων του πινακα Α ισουται με τα στοιχεια του διανυσματος b
Ασκηση 15

Η μεθοδος αυτή κατά την εμπρος απαλοιφη και συγκεκριμενα στο βημα 3 προτου κανει κανονικα τη διαδικασια όπως γνωριζουμε προβαινει σε μια εναλλαγη σειρων. Αυτό σημβαινει διοτι ο αριθμος 0.001 προσεγγιζει το 0 που ειιναι και το ζητουμενο στη θεση αυτή.

Κατά την πισω αντικατασταση όλα γινονται κατά τα γνωστα.
Ασκηση 16

Θελω να δημιουργησω ένα συστημα 3ων εξισωσεων με 3εις αγνωστους. Για το σκοπο αυτό χρησιμοποιω τα σημεια 15, 20 και 30. για τα σημεια αυτά ισχυει:
t = 15: 
v(15) = 362.78
[image: image78.wmf]®
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t = 20: 
v(20) = 517.35
[image: image80.wmf]®
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t = 30: 
v(30) = 602.97
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από το παραπανω συστημα προκυπτει το εξης: 
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αρα η σωστη απαντηση είναι η B.

Ασκηση 17

Εχω το συστημα: 
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Για το βημα 1 το μεγιστο των α11, α21, α31 είναι το α11=20.

Επειδη k=p δεν κανω εναλλαγη γραμμων.
είναι: m21=
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αρα:
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Για το βημα 2 το μεγιστο των α22, α32 είναι το α32=1.
αρα:
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είναι: m21’=
[image: image89.wmf]5
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αρα:
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τελος όπως και στην ακσηση 15 το συστημα γινεται:
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Και συνεχιζοντας με πισω αντικατασταση τελιακα παιρνω (ακριβως όπως στη 15):
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Ασκηση 18
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αρχικα από τη 2η  σειρα θα αφαιρεσω τα 
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επειτα στη 1η σειρα θα προσθεσω τα 
[image: image96.wmf]7
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Με τα βηματα που ακολουθησα ισχυει ότι: 
det(A) = det(A’’) = 
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